

坚持党校姓党 牢记党校初心

——习近平总书记重要指示为党校(行政学院)工作注入动力指明方向

“新征程上,各级党校(行政学院)要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党校姓党,牢记党校初心,更好为党育才、为党献策。”

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开,会上传达了习近平总书记近日对党校(行政学院)工作作出的重要指示。

与会同志和党校(行政学院)系统深入学习领会习近平总书记重要指示精神,一致表示要不折不扣落实习近平总书记要求,牢记“为党育才、为党献策”的党校初心,担当作为、锐意进取,推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展,为推进中国式现代化作出应有贡献。

习近平总书记指出,党的十八大以来,各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署,认真履职尽责,不断提高教学科研质量,各项工作取得新进展新成效。

习近平总书记对党校(行政学院)工作的充分肯定,让中央党校(国家行政学院)研究室副主任赵磊深受鼓舞:“在党校工作近20年,我亲眼见证了党校(行政学院)事业的新发展新变

化。作为一名党校人,我将牢记党校初心,立足本职岗位、勇于担当作为,以实际行动为党校(行政学院)事业发展添砖加瓦。”

现场聆听习近平总书记的重要指示,山西省委党校(行政学院)主持日常工作的副校长(副院长)骞进

备感振奋:“习近平总书记强调‘坚持党校姓党’,这既是党校工作的根本原则,也是我们做好党校工作的根本遵循。”

骞进表示,聚焦讲全讲准、讲深讲透习近平新时代中国特色社会主义思想这个头等大事,山西省委党校(行政学院)要深入实施“教学质量提升”“科研咨询能力提升”“队伍建设强基”三项工程,自觉在党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工程中精准定位,自觉为党和国家工作大局服务。

为党育才,是党校的独特价值所在。

“坚持不懈用习近平新时代中国

特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论武装全党,是党校(行政学院)教学工作首要的、最重要的任务。”中央党校(国家行政学院)教务部副主

任陈宇学说,必须按照习近平总书记重要指示精神,持续深化教学改革,努力使理论教育更加系统深入、党性教育更加触及灵魂、能力培训更加精准高效,切实增强教育培训的针对性实效性。

党校作为党的思想理论战线的重要方面军,承担着为党献策的重要职责。

“习近平总书记强调‘要加强党的创新理论体系化研究阐释,发挥好智库作用’,为我们下一步工作明晰了努力方向。”上海市委党校(行政学院)决策咨询部副主任胡静波说,将从教学、科研、决策咨询研究一体化建设以及健全管理体制和激励机制等方面入手,整合资源、统筹谋划,积极出主意、建诤言、献良策,为党和政府决策提供及时有力的智力支撑。

党校是传承党的精神血脉的殿堂,必须始终坚持从严治校、质量立校。

宁夏回族自治区党委党校(行政学院)常务副校长(副院长)郝彤表示,将切实落实好习近平总书记“加强干部和教师队伍建设”的要求,把讲政治

贯穿教学、科研、管理全过程,引导党校教师在打牢理论功底的同时,在党性锻炼上更加严格、党性品格上更加纯洁,真正做到潜心治学、虔诚问道、悉心育人。

“学员管理是实现党校(行政学院)培训目标的重要环节,从严管理是实现培训目标的坚强保障。”中央党校(国家行政学院)培训部副主任卢红兵表示,要切实将习近平总书记“坚持从严治校、质量立校”的要求落到实处,既让学员们在有温度的环境中学习、在有张力的思考中提升,也让大家践行遵规守纪的作风、塑造担当实干的品格。

“作为学员,既要向书本学习,也要向实践学习,将理论学习与实践锻炼深度融合,真正锤炼本领、砥砺作风、服务群众。”中央党校(国家行政学院)中青班学员、中央和国家机关工委宣传部部长张哲说,将倍加珍惜在党校的学习时光,持续加强马克思主义理论武装,继承好、发扬好党校良好的学风、作风,绷紧廉洁自律这根弦,真正成为堪当大用、积极作为、苦干实干的排头兵。

坚持党对党校工作的全面领导,是我们党办党校的根本经验,也是推动党校事业健康发展的根本保障。

“党校是党的宝贵家业,只能加强,不能削弱。习近平总书记明确提出‘各级党委要加强组织领导’的要求,充分说明办好党校不只是党校的责任,也是全党的共同责任。”广西南宁市市委常委、组织部部长邓旭升表示,将以“培训计划、课程建设、师资培训、教学管理、教学评估、课题研究”为抓手,搭建互学互鉴平台,持续推进市县党校上下联动、左右互动、内外协调、共同提高的发展格局。

推动党校(行政学院)工作高质量发展,离不开一代又一代党校人接续奋斗。

“‘为党育才、为党献策’,这八个字已经深刻印在每一名党校人的内心深处。”福建省委党校(行政学院)党的建设教研部教师刘明说,作为一名党校教师,将始终坚持党校姓党、牢记党校初心,传承党校光荣传统和优良作风,砥砺前行、奋发有为,努力绘就新时代党校(行政学院)事业精彩华章。(新华社北京9月28日电)

让假期出行更便捷、物流更畅通

——国新办发布会聚焦中秋国庆假期交通运输服务保障

中秋、国庆假期将至。假期交通出行状况如何?如何更好服务保障出行人群?在28日国新办举行的新闻发布会上,有关部门负责人予以回应。

23.6亿人次 出行热度持续高涨

外出旅游、返乡探亲……今年国庆连着中秋,形成了8天的“小长假”。假期中的出行人数有多少?

“这8天假期全社会跨区域人员流动量将达到23.6亿人次,日均约2.95亿人次,比去年同期日均增长3.2%左右。”交通运输部副部长李扬说。

今年中秋、国庆假期出行,自驾仍是公众出行的主要方式。李扬表示,预计今年假期自驾出行将达18.7亿人次,占出行总量的八成左右。高峰时段,预计高速公路车流量可能突破日均7000万辆,其中新能源车流量达1400万辆。

铁路方面,国家铁路局副局长吴德金表示,预计全国铁路发送旅客将超过2.19亿人次。

民众出行选择越来越多元化,民航市场也越来越火爆。中国民航局总飞行师熊杰介绍,今年假期全民航旅客运输量将达到1920万人次,比去年

假期同期增长3.6%左右,创历史同期最高水平。

23.6亿人次的出行,何时客流较为集中?李扬认为,预计假期第一个出行高峰出现在10月1日,单日或超3.4亿人次,将突破历史峰值。第二个高峰会在中秋节后的7日、8日两天出现。

假期出行,大家都去哪儿?李扬表示,国内、国际旅游出行势头比较强劲,比如上海、成都、北京、广州、西安、杭州、南京、重庆等城市的旅游热度会突破去年高位。出境游方面,预计到日本、韩国、东南亚等国家和地区的旅游人数将大幅度增加。

全力做好出行服务保障

假期期间,新能源汽车流量呈快

速增长态势,提升服务区充电服务保

障能力至关重要。

国网辽宁朝阳供电公司提前对龙城高速口、凤凰山景区等沿交通主干

线、旅游景区充电站(桩)进行巡视检

查,对城市外围主干道、物流中心等充

电网络进行韧性加固。

租车自驾旅游已经成为假期出行

的一种选择。预计今年中秋、国庆假

期自驾出行需求将会有两位数以上的

增长。李扬表示,将引导各地和重点企业在京津冀等城市群及热点都市圈、旅游线路沿线城市间提供异地还车服务;重点加强一线城市、热门自驾游沿线城市,以及机场、高铁站等地车辆投放。

铁路方面,国家铁路局副局长吴德金表示,将统筹高速铁路和普速铁路资源,用好新开通的铁路线路、车站运能,动态优化列车开行方案。在客流集中方向采取动车组重联运行、普速列车加挂车厢等方式,及时安排加开临时旅客列车或夜间高铁,在长途热门旅游路线加开高铁动卧,最大限度增加运力供给。

民航部门着力提升旅客服务质量。中国民航局总飞行师熊杰介绍,民航局将督促航空公司、机场加强运

行协同决策,着力提高航班正常水平,降低恶劣天气对旅客出行的影响。严

格执行国家价格法律法规和行业价

格政策,加强价格自律。

假期物流保障平稳有序

节日期间,既是大家走亲访友、旅

游休闲的重要节日,也是快递行业运

行的重要时间节点。



9月28日,沈(阳)佳(木斯)高铁沈白段开通运营,旅客在抚顺站准备乘车。新华社发

国家邮政局副局长廖进荣解释道,随着“两节”的临近,进入9月份以来,快递的揽收量明显上升。据统计,9月份日均已经达到了5.57亿件,高峰值单日超过了6亿件。预计节日期间快递量会有所回落,节日之后会迅速恢复到常态化的水平,总体上呈现一个U字形。

确保节日期间寄递服务平稳有

序,廖进荣表示,将督促企业加强和电

商平台的沟通,保障重点的分拨中心和一些重点的干线运输平稳运转;加强行业服务质量监管,确保在中秋、国庆期间各个企业快递服务的标准不变化、质量不下降、服务不降级;督促企业严格落实实名收寄、收寄验视、过机安检三项制度,并切实维护好快递小哥的合法权益。

(据新华社北京9月28日电 记者

叶昊鸣 魏弘毅)

“横竖”都是世界第一 贵州花江峡谷大桥正式通车

新华社贵阳9月28日电(记者
欧东衢 向定杰)28日,贵州花江峡

谷大桥正式通车。大桥桥面距水
面625米,高度超过北盘江第一桥
近60米,成为新的世界第一高桥;

大桥主桥跨径1420米,居山区桥

梁跨径世界第一,可谓“横竖”都

是世界第一!

花江大峡谷被称为“地球裂

缝”,花江峡谷大桥是贵州六枝至安

龙高速公路的控制性工程。一桥飞

架,天堑变坦途。大桥全长2890

米,可将两岸通行时间从两个多小

时缩短到两分钟左右。

从2022年开工到正式通车,这

座“超级工程”的建造只花了三

年,“中国速度”超出想象。

花江峡谷大桥钢桁梁吊装有

93个节段,总重达2.1万吨,需在

600多米高空实现毫米级精准对

接。建设团队借助研发的“智慧缆

索吊装系统”,全部吊装仅用了73

天就全面完成;3.8万平方米的桥

面,建设团队在1个多月里完成了

5层铺装……

“世界第一高”如何稳立云

雾中?

“对抗峡谷强风,是施工中最大

的难点。”大桥投资建设单位——贵

州交通投资集团有限公司董事长袁

泉介绍,峡谷两岸最窄处仅300米,

最宽处达3公里,地形复杂、地势险

峻。同时,气候多变、气象复杂,瞬

时风力最高可达强台风级别14级,

这个秋天,一起来花江峡谷大

桥,感受中国基建的魅力!



9月28日拍摄的夕阳下的贵州花江峡谷大桥。本组图片均由新华社发



9月28日,车辆行驶在已正式通车的花江峡谷大桥上。9月28日,参观者在花江峡谷大桥的玻璃观光廊道上行走。

连锁餐饮企业如何管好食品安全?

市场监管总局出台新规加强监管

据新华社北京9月28日电(记者赵文君)市场监管总局28日发布《餐饮服务连锁企业落实食品安全主体责任监督管理规定》,以有针对性的务实举措,督促连锁餐饮企业落实食品安全主体责任。

当前,一些连锁餐饮企业总部食品安全管理责任悬空、管理水平不高。有的企业总部只收取扩张费用,对门店食品安全管理“宽松软”甚至根本不管,甚至有门店出现食品安全问题,严重损害了消费者利益,也给行业形象带来了负面影响。市场监管总局食品安全总监孙会川表示,通过这一规定的实施,告诫广大连锁餐饮企业,不能只开店、不管店;不能只收费、不担责;更不能“没事的时候一家人,出了事相互踢皮球”。

近年来,我国餐饮业品牌化、规模化程度不断增强。根据中国连锁经营协会统计,我国餐饮连锁化率从2020年的15%提升到2024年的23%。结合连锁餐饮企业覆盖地域广、管理链条长,门店数量和消费群体众多,风险影响面广等实际情况,这一规定着重从五方面加强监管——

一是首次明确了餐饮服务连锁经营、企业总部、分支机构等的定义。从过去单纯的“看数量”到目前的“看模式”,着重解决过去由于认定标准不统一导致的“监管对象不明确”的问题。

二是着重解决企业总部对门店“管理宽松软甚至根本不管”的问题,重点细化了企业总部应当承担并落实的食品安全管理责任。企业总部每年必须将一定数额的营业收入用于食品安全管理,并对由于资金投入不足导致的食品安全问题承担责任。

三是着重解决“出了问题相互推诿”的问题。明确界定了企业总部、分支机构、门店各自的食品安全责任。企业总部应当发挥统筹管理作用,制定食品安全风险管控清单,建立健全相关工作制度和机制。

四是着重解决连锁餐饮企业“不知道怎么管门店”的问题。企业总部应当制定原料采购、进货查验、加工制作等操作规程,通过实施“互联网+明厨亮灶”,建立食品安全信息化管理平台等方式,保障食品安全,及时发现和消除安全隐患。

五是着重解决企业规模和监管层级不对应的问题。依据连锁餐饮企业门店数量和风险等级,明确分别由省级、市级、县级市场监管部门负责。

在法律责任方面,这一规定明确了企业总部、分支机构、门店未按要求建立食品安全管理制度、配备食品安全管理人员、落实相关要求等违法犯规情形和相应的罚则。企业总部通过订立合同等方式减轻或者免除自身食品安全责任的,将责令改正并处以相应罚款。

新华社上海9月28日电(记者白瀛 许晓青)东方卫视、江苏卫视、浙江卫视、山东卫视、湖南卫视、四川卫视4K超高清频道28日正式开播。加上今年早些时候已开播相关频道的北京卫视、广东卫视,至此2024年起启动建设的8省、直辖市卫视超高清频道已全部上线。

记者从当日在上海举行的开播仪式上获悉,东方、江苏等6省市卫视超高清频道于28日0时起接入全国31个省区市有线电视和IPTV,并在全国范围内开播相关频道的北京卫视、广东卫视、芒果TV、四川观察等新媒体客户端同步上线。

广电总局负责人表示,8省市卫视超高清频道全部上线是广电媒体系统性变革、行业高质量发展的关键一步,将进一步带动超高清内容生产、网络传输、终端接收、技术设备等各方面的协同发展和创新升级。

按照广电总局2025“超高清发展年”工作部署,在超高清频道规模建设的基础上,到2025年底,全国新拍摄制作的电视剧、网络剧、纪录片将基本实现超高清化;6家头部网络视听平台新增超高清节目占比将超40%;电视大屏和移动小屏均上线超高清专区点播服务;有线电视和IPTV超高清机顶盒规模将接近3亿台。

国内最大容量 “空气充电宝”成功送电

据新华社南京9月28日电(记者何磊静)记者从国网江苏省